
Mitteilungen zur Ortsratssitzung am 16.05.2013 im Gasthaus „Zum Krug“ 

Geburtstage 

Dr. Michael  Klinge, Michael  von Minden, Wolfgang  Borchert,  75  Jahre  und  Almut 
Wellhausen, 60 Jahre hatten seit der letzten Sitzung Ihren Ehrentag. 

Bahnübergänge 

Der Bericht im ExtraTip war sicherlich nur drin, um die Seite zu füllen. Richtig ist, dass 
der LK sich an seine Zusage der Gelder halten wird. Die Kreuzungsvereinbarungen für 
Erbsen und Lödingsen, Auf dem Kampe,  liegen vor, sind unterschrieben und es sollen 
möglichst  beide  BÜ  gemeinsam  gebaut werden,  um  Kosten  zu  sparen.  Nur  der  BÜ 
Gartenstraße  braucht wohl  noch  Zeit,  da  lt.  Bahn  angeblich mal wieder  betroffene 
Anlieger ein Preispoker für die Wegefläche veranstalten. 

Straßenreparaturen 

Ich habe Firma Krüger um einen KVA gebeten, der liegt nun seit 3 Std. vor. Er bewegt 
sich  im  von  uns  vorgeplanten  Rahmen.  Reparaturen  sind  notwendig  in  den 
Weberwiesen,  der  Gartenstraße,  Auf  dem  Kampe,  dem  Hohlweg  (im  Steinweg 
natürlich  auch,  allerdings  wird  hier  erst  das  Infogespräch  mit  den  Anwohnern 
abgewartet). 

Steinweg 
Das erste kurze Infogespräch dazu wird am 4.6. um 19.30 Uhr im Gasthaus „Zum Krug“ 
stattfinden. Die Einladungen werden von der Verwaltung an die Eigentümer versandt. 
Es  werden  2  Planskizzen  des  Straßenquerschnitts  vorliegen  und  die  zugehörigen 
Kostenschätzungen,  die  von  einem  Ing.‐Büro  so  gerechnet  sind,  als  wenn  die 
Gemeinde Bauträger wäre (Straßenbreite max. 4,75 mit Randstreifen). 

Zur Bramburg 
Auch hier gibt es eine Kostenschätzung zur Fertigdecke, die mit den Anwohnern 
gesondert besprochen werden kann. 

Radpartie „Zwei Burgen Blick“ 
Am 16.06. von Eddigehausen, Nörten und Göttingen über Erbsen Wibbecke Adelebsen 
Lödingsen Erbsen nach Harste. Anmeldungen erbeten, Flyer liegen aus. Ich bitte 
Ortsräte und Einwohner sich dazu anzumelden, danke. 

„Regenbogenkindergarten“ 
Am Tag der offenen Tür  in unserer Kindertagesstätte waren viele Gäste zugegen,  ich 



habe  dazu  dem  KiTa‐Team  für  die  gute  Arbeit  ein  Flachgeschenk  aus meinen  Rep‐
Mitteln überreicht. Ich konnte auch noch 2 Neubürgerkinder für die Krippe vermitteln, 
damit sind wir fast ausgebucht. 

Aktionstag 11.05.13 – „Lödingsen putzt sich heraus“ 
Danke an meine Ortsräte für die Vorplanung und Mitwirkung und natürlich an alle 
Helferinnen und Helfer. Insgesamt haben sich 30 Anwohner als Helfer eingetragen und 
es sind von 9.30 bis 14 Uhr etliche Stellen im Ort gesäubert wurden. Ein 
Schlepperanhänger voll Grün und Unrat ist zusammengekommen. Die Getränke für die 
Helfer wurden von einem Anwohner gespendet, die Grillwürstchen hat der OR 
übernommen.   

Breitbandanbindung 
Lödingsen  ist  in  der  letzten  Ausschreibung  berücksichtigt  worden.  Die  Fa.  wird 
demnächst eine Infoveranstaltung im Ort durchführen. Die Anbindung wird über Funk 
(Bahnmast Erbsen) mit mindestens 16MBit/s vorgesehen. 

Frau Annedore  Schiffer  (eine ehemalige Anwohnerin der Gartenstr.) hat mir  vor gut 
einem Monat geschrieben und gefragt, ob wir nicht zur 1025‐Jahrfeier 15 eine Skulptur 
von ihr aufstellen wollen. Möglich wäre z.B. als Standort der Radweg nach Erbsen oder 
der  Radweg  nach  Adelebsen  (ggf. OR‐Ad. Mitbeteiligung).  Sie  stellt  sich  einen  oder 
zwei Riesen vor, die mit Steinen werfen – nach der alten Legende. Kosten würden uns 
für das Material entstehen, Ihre Arbeitszeit will Annedore spenden. Ich finde die Idee 
sehr schön und freue mich über die ferne Aktivität für unseren Ort. Das Schreiben wird 
Anlage zum Protokoll.  

Wünschenswert  wäre  auch  noch  immer  noch  jemand,  der  sich  als 
Ortsheimatpfleger/in zur Verfügung stellt. Der OR Erbsen hat am Dienstag Herrn Axel 
Westermann gewählt. 

Termine 
Gemeindefeuerwehrtag am 08.06.13 nachmittags in Barterode   
Jugendfeuerwehrtag am 09.06.13 in Barterode 
Der Seniorenbeirat am 09.06.13 ab 11 Uhr, Garten u. Weinfest bei Fam. Bock 
Finanzausschuss ist am 21.05.13 
Rat ist am 30.05.13 
Volksbankvertreterversammlung ist in der Sporthalle am 06.06.13 
Ansingen der Chöre ist am 23. August auf dem Thieplatz 



Brunnenfest ist am 24. August rund um die Kirche 
Bundestags‐ und Bürgermeisterwahl im Flecken Adelebsen ist am 22.09.13 

 
 

Verfügungsmittel  

50 Euro für den Tscherobylverein 

Fa. Krüger erhält den Auftrag zur Straßenreparatur ca. 4.800 Euro 

Weihnachtsbaum und Beleuchtung werden in Eigenarbeit aufgestellt bzw. angebracht. 

Das Anbringen und Abbauen der Bel. durch eine Fachfirma soll eingespart werden 

Die Stromkosten für die Straßenbeleuchtung sollen beim Ortsrat Lödingsen verbleiben, 
unser Ort hat durch die Versorgung von Hardegsen (Nom) andere  Schaltzeiten als die 
restlichen OT (Grone, Gö) 

Wanderkarte 

Wege und seniorenbegehbare Wege werden der Verwaltung durch Dr. Michael Klinge 
genannt, Die Ausführung und Kosten sollten in einer Gesprächsrunde der jeweiligen 
Ortsbeauftragten mit der Verwaltung nochmals beleuchtet werden. 


